



В этом выпуске:

«Колонка редактора»
(стр. 1)

Выпускники 2024
(стр.2)

В рубрике «События»
- Новости из жизни
детского сада (стр.4)

Советы родителям
будущих
первоклассников
от учителя-логопеда
(стр.6)

В рубрике «Семейный
калейдоскоп» игры на
свежем воздухе (стр.7)

Безопасное лето
(стр.8)

Колонка редактора

Уважаемые читатели!

Надеемся, что этот весенне-летний выпуск нашей газеты порадует вас разнообразием статей и тем. Выпускной в детском саду – важное и торжественное мероприятие. Приветствуем выпускников 2024 года! Самые важные новости детского сада и многое другое ждёт вас в этом выпуске. Читайте нашу газету всей семьей и будьте в курсе всех событий, происходящих в нашем детском саду.

С уважением, главный редактор Юшманова А.А



Газета дублируется
на сайте детского сада



А так же на госпаблике VK



31 мая 2024 в нашем детском саду состоялись Выпускные балы в подготовительных группах

Выпускной – это как «порог» из детства во взрослую жизнь, это последний утренник в стенах детского сада. Это не только прощание с дошкольным детством, но и первый осознанный шаг в будущую школьную жизнь!

С одной стороны это радостный, долгожданный праздник, с другой – немного грустное событие. Радостно педагогам от того, что их воспитанники переходят на новую жизненную ступеньку, а грустно – что приходится расставаться с такими милыми, уже ставшими родными детьми. Кажется, что недавно они начали ходить в детский сад, но уже скоро – будущие первоклассники.

Выпускные утренники прошли в теплой, трогательной и дружеской обстановке. Начался праздник с торжественного выхода выпускников — дети как-то сразу повзрослели: красивые, нарядные, они стали похожи на школьников. В течении всех утренников дети показали свои знания и умения, которые приобрели за годы, проведенные в детском саду: спели много песен, рассказали стихи, порадовали танцами.

Наши родители стали активными участниками праздников, подогрели его зажигательным танцем и конечно же произнесли слова благодарности воспитателям, администрации и всем работникам детского сада.

Впереди ждёт ещё много нового и захватывающего, но этот праздник дети запомнят на всю жизнь! Последний праздник дошкольного детства
Желаем успехов нашим выпускникам! Мы гордимся вами и очень Вас любим! Вы лучшие!



*Вы, ребята, повзрослели,
Подросли и поумнели,
Вот и кончилась игра —
В школу вам идти пора,
Желаем хорошо учиться,
Начальной школой насладиться,
Одни пятерки получать,
Чтобы отличниками стать!*



РУБРИКА «СОБЫТИЯ»

Уважаемые читатели!

С марта по июнь в детском саду прошли следующие мероприятия.
Своими впечатлениями мы хотели бы поделиться с вами.

«Широкая масленица!»

В нашем детском саду проведение народного праздника Масленица уже стало хорошей доброй традицией. Дети любят этот праздник и с нетерпением ждали его начала. т.к. к нам в гости были приглашены ребята из р.п. Средний д/с №28 «Светлячок». Дети двух команд «Веснушки» и «Светлячок» соревновались между собой в таких конкурсах как: «Метание валенка», «Каракатица», «Коромысло» и др. Команда «Светлячок» вырвали победу и заняли первое место.
В завершении праздника по традиции детей угощали долгожданными ароматными и вкусными блинами.



8 мая в нашем детском саду прошел конкурс чтецов, посвященный Дню Победы "Мы о войне стихами говорим".
В конкурсе принимали участие дети средней, старшей и подготовительной группы.
По итогам голосования жюри, Лаврентьева Дарья была награждена дипломом победителя. Спешилова Алёна и Донцова Дарья получили грамоты-за участие в конкурсе.
В завершении конкурса Дарья. Д спела песню "Катюша", Алёна.С "Бесказырка белая"



На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остаётся в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой.
Традиционно прошла акция "Георгиевская ленточка", в рамках которой дети раздавали ленточки всем желающим. Закончилась двух недельная тематическая тема возложением цветов к памятнику погибшим воинам - односельчанам.

Пока мы помним и чтим своих предков, завоевавших Победу в этой страшной войне, мы можем передать высочайшие ценности - патриотизм и любовь к своей Родине.



РУБРИКА «СОБЫТИЯ»



22.05.2024 г. в поселке Тельма состоялись районные соревнования по городошному спорту среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений Усольского муниципального района.

Инструктор по физической культуре нашего детского сада "Брусничка" подготовила команду для участия в соревнованиях. На соревнованиях наблюдалась высокая активность, увлеченность детей исконно русской игрой - Городки. Эта игра учит внутренней дисциплине, развивает упорство, способность своевременно принимать верные решения. Возрождения городошного спорта - дело необходимое для общества, а потому - благородное. Возражая традиции - защищаем отечество!

Накануне Дня защиты детей в нашем ДОУ прошло развлекательное мероприятие под названием «Навстречу лету!». В праздничной программе приняли участие все возрастные группы детского сада. Ребята отгадывали загадки, играли в интересные подвижные игры, много танцевали, пели, шутили и смеялись. Особую атмосферу создавали клоуны Веселинка и Веснушка, которые озорничали и смешили ребят. Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства. Пусть это разноцветное лето радует всех теплыми деньками и яркими досугами. Дорогие наши ребята, мы вас очень любим! И хотим, чтоб в детском саду вам всегда было весело и интересно!



Девять лет назад в Усольском районе зародилась добрая традиция - фестиваль дошкольников «Золотой ключик».

Сегодня это одно из самых любимых мероприятий детсадовцев и их музыкальных руководителей.

Фестиваль в очередной раз показал, насколько богат юными талантами Усольский район и как из года в год растёт и совершенствуется мастерство артистов, конечно же, в этом заслуга их наставников.

По итогам мероприятия всем участникам вручены дипломы и призы.



«РОДИТЕЛЯМ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ»

Если в Вашей семье подрастает ребёнок и через год пора в школу, то возникает много вопросов. Возможно, вы получите ответы на некоторые из них в этой статье. Многие связывают готовность к школьному обучению только с умением читать и писать. Но это большое заблуждение! Чтение и письмо – это сложные психофизиологические процессы. И не следует ставить эти процессы как главный показатель готовности к обучению в школе. Убедитесь, что ребенок готов осваивать такой сложный вид деятельности как письменная речь (сначала чтение, а потом письмо).

Показателем готовности к овладению письменной речью является уровень развития устной речи поступающего в первый класс. Что же имеется ввиду?

Во-первых, произносительная сторона речи полностью формируется в дошкольном возрасте. Если нет какого-либо звука или даже звуков, нужно срочно исправлять. Сюда можно отнести и слоговую структуру слова: не «весипед», а велосипед; не «катан», а стакан...

Во-вторых, у ребенка должен быть хорошо развит фонематический слух: может выделить первый и последний звук в слове; определить, где находится заданный звук...

В-третьих, грамматический строй речи во многом уже сформирован: «не глаза», а глаза; «не яблочный сок», а яблочный...

В-четвертых, достаточно большой словарный запас: ребенок использует слова по назначению, может подобрать синонимы, антонимы, владеет обобщающими понятиями...

В-пятых, ребенок владеет связной речью: может рассказать о себе; в состоянии описать игру, в которую играл; объяснить, что ему хочется...

В-шестых, должна быть достаточно развита мелкая моторика (это относится только к овладению письмом).

А развивают мелкую моторику рисование, работа с пластилином, бисером, самостоятельное застегивание вещей, завязывание шнурков... И только в последнюю очередь работа в прописях и тетрадах.

ЧТО ДЕЛАТЬ, КАК ПОМОЧЬ РЕБЁНКУ?

1. Разговаривайте с ребенком во время всех видов деятельности, таких как приготовление еды, уборка, игра, прогулка и т. д. Говорите о том, что вы делаете, видите, что делает ребенок, что делают другие люди и что видит ваш ребенок.
2. Говорите сами, используя ПРАВИЛЬНО построенные фразы, предложения. Ваши предложения должны быть на 1-2 слова длиннее, чем у ребенка.
3. Задавайте ОТКРЫТЫЕ вопросы. Это будет стимулировать вашего ребенка использовать несколько слов для ответа. Например, говорите: «Что он делает?» вместо «Он играет?»
4. Выдерживайте временную паузу, чтобы у ребенка была возможность говорить и отвечать на вопросы.
5. Слушайте звуки и шумы. Спросите: «Что это?». Это может быть лай собаки, шум ветра, мотор самолета и т. д.
6. Расскажите короткий рассказ, историю. Затем помогите ребенку рассказать эту же историю.
7. Если ваш ребенок употребляет всего лишь несколько слов в речи, помогайте ему обогащать свою речь новыми словами.
8. Если ребенок называет только одно слово, начните учить его коротким фразам. Например, если ребенок говорит «мяч», последовательно научите его говорить: «Большой мяч», «Танин мяч» и т. д.
9. Большинство занятий проводите в игровой форме.
10. Весьма важно уже в раннем возрасте обратить внимание на речевое развитие ребенка, а не дожидаться, когда он «сам заговорит».

И не стоит забывать про общее развитие: плавайте, танцуйте, пойте, гуляйте, посещайте театры, играйте, общайтесь... Развивайте память, внимание, мышление, вырабатывайте усидчивость - это также очень важно для готовности к успешному овладению и освоению письменной речи.

Важно, чтобы Вы, уважаемые взрослые, были заинтересованы в успешности своего ребенка - будущего первоклассника!

Игры с детьми на отдыхе в летний период

Игры с родителями – это неотъемлемая часть развития детей. Это и укрепление здоровья, и хорошее настроение. Совместные игры сближают родителей и детей. Ваш ребенок придет в восторг, когда увидит серьезного папу, весело играющего в мяч. Для дошкольника «игра – единственный способ освободиться от роли ребенка, оставаясь ребенком». Для взрослого – «единственный способ стать снова ребенком, оставаясь взрослым».

Отправляясь на отдых с детьми за город, с компанией, на забывайте взять с собой необходимые атрибуты для игры, это могут быть мячи, ракетки, а также многое другое, на что хватит выдумки.

Во что же можно поиграть с ребенком, чтобы это доставило радость вам и вашим детям? Выбирайте те игры, которые доступны вашему ребенку. Учитывайте, что у детей быстро пропадет увлечение, если они не испытывают радость победы.

Вспомните игры, в которые вы играли в детстве, научите этим играм своего ребенка. Это доставит огромное удовольствие и ему, и вам, воспоминания детства очень приятны! Попросите ребенка познакомить вас с играми, в которые он играет в детском саду со своими сверстниками. Будьте внимательным слушателем, ведь это самые ценные минуты вашего общения. Кроме отличного настроения игры способствуют улучшению взаимоотношений в семье, сближают детей и родителей.

Предлагаем вам некоторый перечень игр, которые вы можете использовать с детьми во время летнего отдыха.

Игры с мячом «Съедобное – несъедобное»

Это одна из древних игр. Ее правила довольно просты. Игроки стоят в ряд, ведущий кидает мяч по очереди каждому из игроков, при этом произносит какое-нибудь слово. Если слово «съедобное», игрок должен поймать мяч, если «несъедобное» – оттолкнуть. Если игрок ошибается, то он меняется местами с ведущим.

«Назови животное»

Можно использовать разную классификацию предметов (города, имена, фрукты, овощи и т. д.). Игроки встают по кругу и начинают передавать мяч друг другу, называя слово. Игрок, который не может быстро назвать слово, выбывает из игры. Играя в такую игру, вы расширяете кругозор и словарный запас своего ребенка.

«Догони мяч»

Если у вас на отдыхе оказалось два мяча, можно поиграть в эту игру. Правила очень просты. Игроки передают по команде мяч друг другу, стараясь, чтобы один мяч не догнал другой. Это совсем небольшой перечень игр с мячом, которые вы можете провести с детьми на отдыхе. Фантазируйте, придумывайте свои игры, и вам обеспечено хорошее настроение.

Также можно использовать и многое другое для совместных игр. Если вы отдыхаете в лесу, посмотрите вокруг, наверняка вы найдете там шишки. Устройте соревнование. «Кто больше соберет шишек».

Проведите игру «Самый ловкий»

Найдите пенек и поставьте на него пластиковую бутылку. А теперь постарайтесь сбить ее шишкой на расстоянии. Используйте для игр желуди, камешки, веточки, фантазируйте вместе с детьми.

Познакомьте детей с русскими народными играми: «Горелки», «Чехарда».

Вспомните игры в которые играли сами в детстве: «Садовник», «Краски», «Бабушка, нитки запутались», «Жмурки». Ваш ребенок будет в восторге, а вы снова окажитесь в детстве. Отличное настроение обеспечено и вам, и вашему ребенку.

Материал подготовила:
структор по физической
культуре Хомякова Е.А



БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО

Летние каникулы - прекрасное время. Для ребят - это возможность дольше находиться на свежем воздухе, загорать и купаться, но чтобы отдых оставил приятные впечатления и воспоминания необходимо помнить о соблюдении правил безопасности.

Обеспечить безопасность детей в первую очередь задача родителей!

Самым лучшим способом обучения детей является собственный пример. Если взрослые всегда внимательны к своей безопасности, то и ребенок будет повторять эти же действия! Итак, необходимо выполнять особые требования, характерные для летнего сезона:

Выбираем для ребенка безопасные игровые площадки. Дети до семи лет должны находиться на площадке под присмотром родителей, перед использованием игрового оборудования необходимо убедиться в его безопасности и отсутствии посторонних предметов.

Надеваем защитное снаряжение. Покупка велосипеда, роликов или скейтборда для ребенка должна сопровождаться покупкой шлема и прочей защиты от травм. А надевание такого снаряжения пусть станет обязательным правилом.

Не все, что привлекательно выглядит, является съедобным. Изучите с ребенком названия растений, ягод и плодов. Установите правило: ничто незнакомое не есть.

Купаемся под присмотром взрослого. Не отпускайте ребенка одного на водоем. Даже если подросток уверенно плавает или одет в специальные нарукавники или жилет, обязательно будьте рядом внимательным наблюдателем и не отпускайте его из виду.

Защищаемся от солнца. Стоит, как можно раньше познакомить ребенка с солнцезащитным кремом и объяснить, для чего и как часто им пользоваться. И даже с учетом нанесенного крема нужно не забывать про головной убор, а также о том, что необходимо чередовать время пребывания на солнце с играми в тени.

Защищаемся от насекомых. Расскажите ребенку о том, почему не нужно размахивать руками, если рядом летает оса. Почему лучше не пользоваться сильными ароматами, чтобы не привлекать насекомых сладкими запахами.

Моем руки перед едой. Чтобы избежать инфекций и "болезней немытых рук", летом необходимо чаще напоминать детям о простых правилах гигиены.

Напомните своему ребенку об основных правилах безопасности, которые необходимо соблюдать всегда, независимо от сезона: правила дорожного движения; все правила пожарной безопасности; правила поведения в быту. И то, что категорически нельзя делать детям:

- играть вблизи проезжей части;
- уходить без ведома родителей в лес, на водоемы, а также на пустыри, заброшенные здания, свалки и в темные места;
- гладить и дразнить бездомных животных;
- разговаривать с незнакомыми людьми.

Уважаемые родители, будьте рядом со своими детьми, не оставляйте их без контроля и внимания! Пусть лето принесет нам здоровье, положительные эмоции и незабываемые впечатления!

Материал подготовила:
воспитатель Павлова О.И

Написать в редакцию вы можете по адресу shk75@yandex.ru или оставить письмо в почтовом ящике, который находится в коридоре детского сада.